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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 06.11.2018 

OR TTS/008/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 05.11.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Nutzung des Bürgerhauses Töttelstädt  

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.09.2018 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 7.1. Verwaltungsentwurf zum Schulnetzplan 2019/20 bis 

2023/24 

2010/18 

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Nutzung des Bürgerhauses Töttelstädt  

Die anwesenden Einwohner sind ausschließlich zu diesem Tagesordnungspunkt erschie-

nen. Aus diesem Grund stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag zur Genehmigung des 

Rederechts. Das Rederecht wird durch den Ortsteilrat einstimmig genehmigt. 

Die anwesenden Anwohner beschweren sich über die Nutzung des Bürgerhauses. Die Ruhe-

störung ist sehr belastend. Der Unmut der Anwohner ist groß, Lärmbelästigungen rund um 

das Bürgerhaus vornehmlich während privater Feste und Feiern im Bürgerhaus. Wir wollen 

alle feiern lassen, wenn keiner gestört wird. Doch das sei oft nicht der Fall, laute Musik, 

Unterhaltungen rauchender Gäste usw. Speziell wenn die Eingangstür zur Straßenseite 

offen steht. Durch den Ortsteilrat wird geraten, dass bei Lärmbelästigungen, die Anwohner 

tatsächlich die Polizei rufen. Das wollen die Anwohner nicht machen.  

Im Nachgang der vorgetragenen Beschwerden und eingehender Diskussion werden durch 

den Ortsteilrat nachstehende Festlegungen getroffen: 

- Hinweis an die Nutzer, dass die Eingangstür zur Straße bei Veranstaltungen ge-

schlossen bleibt. Gleichzeitig soll ein Hinweisschild dazu an die Eingangstür ange-

bracht werden. 

- Kennzeichnung eines Raucherbereiches auf die angrenzende hintere Freifläche des 

Bürgerhauses 

- Bei Veranstaltungen im Bürgerhaus werden meistens DJ aus Töttelstädt verpflich-

tet. Daher erfolgt durch den Ortsteilbürgermeister explizit der Hinweis an die Mu-

sikbetreiber, dass  auf die Einhaltung der Lärmbegrenzung zu achten ist. 

- "Regelungen für den Aufenthalt im Gebäude und auf dem Gelände des Bürgerhau-

ses Töttelstädt" – Diese Hinweise sollen im Bürgerhaus deutlich sichtbar ange-

bracht werden. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Zur Einwohnerfragestunde ist noch ein Gast anwesend. Er bittet um Mitteilung, ob sein 

Anliegen zur Aufstellung eines Verkehrsschildes "30 km/h" im Bereich Bienstädter Tor / 

Breite Straße bei der am 25.10.2018 durchgeführten Verkehrsschau angesprochen und zu-

gestimmt wurde. 

Durch den Ortsteilbürgermeister wird dazu informiert, dass das Anliegen/Wunsch des An-

wohners durch das Tiefbau- und Verkehrsamt auf Grund der Gesetzeslage nicht entspro-

chen wird. 
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 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.09.2018 

 

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 7.1. Verwaltungsentwurf zum Schulnetzplan 2019/20 bis 

2023/24 

2010/18 

 

Beschluss: 

Die DS 2010/18 – "Verwaltungsentwurf zum Schulnetzplan 2019 bis 2023/24" wird durch 

den Ortsteilrat Töttelstädt einstimmig zur Kenntnis genommen. 

zur Kenntnis genommen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 8. Informationen  

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Bericht des Ortsteilbürgermeisters über die stattgefundene Verkehrsschau im Orts-

teil Töttelstädt. U.a. wurde durch den anwesenden Vertreter der Polizei der Zustand 

der Straße "Bienstädter Tor" bemängelt. 

- Wiederholt wird durch den Ortsteilrat auf die Unebenheiten im Gehbahnbereich 

Bienstädter Tor hingewiesen. Im Bereich "Bienstädter Tor Nr. 6-8 wurden Bäume 

entfernt. Die dadurch im Gehbahnbereich entstandenen Unebenheiten (Stolperkan-

ten) sollen schnellstmöglich saniert werden. Der zuständige Straßenmeister wurde 

über den Sachstand bereits am 23.02.208 und 24.09.2018 schriftlich informiert. 

Bisher erhielt der Ortsteilrat keine Mitteilung, wann eine Behebung der Schäden er-

folgen soll. Durch den Ortsteilrat Töttelstädt wird nun um eine umgehende Behe-

bung der Schäden gebeten. 

- Der Ortsteilrat Töttelstädt beantragt die Aufstellung einer zeitweiligen Geschwin-

digkeitsanzeige im Bereich der Straßen "Nikolaistraße" und "Erfurter Tor". 

- Auf Grund der vermehrten Schäden an der Straße "Bienstädter Tor" im Ortsteil Töt-

telstädt wird durch den Ortsteilrat angefragt, ob und wann von Seiten des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes die Sanierung der Straße vorgesehen ist. 

 

 

  

Silvio Müller Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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